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гуманістичний характер. 
Принцип забезпечення об'єктивного контролю рівня якості підготовки дещо ускладнюється при онлайн-

оцінюванні. У структуру активного заняття покладено три основні етапи: коригувальний, навчальний, навчально-
контрольний, коли відбувається рецензування завдань, активна дискусія з аналізу проведеної роботи й підбиття 
підсумків заняття. Викладач має виконувати роль арбітра в суперечливих ситуаціях [2].  

Лікувальна діяльність завжди супроводжується складанням і читанням документів, тому важливі вміння чітко, 
стисло, логічно, правильно фіксувати інформацію, отриману від пацієнта, засвоєння основ медичної термінології. 
Не можна говорити про культуру професійного мовлення спеціаліста без наявності мовної свідомості, без уваж-
ного ставлення мовця до власного мовлення. Зрозуміло, що інтонації слова лікаря можуть виявляти або позитив-
ний, або негативний емоційний вплив на хвору дитину чи її маму. Медичний працівник, який говорить монотонно, 
нескладно, не завжди знаходить контакт із пацієнтом і його родичами. Спокійне, упевнене мовлення є для лікаря 
важливим психотерапевтичним методом впливу на хворого.  

Під час війни заклад освіти стає осередком, який дає змогу нашим здобувачам отримувати не лише знання, а 
й психологічну підтримку. Тому надзвичайно важливо гнучко підходити до організації роботи й налаштовувати 
освітній процес так, щоб він був комфортним і безпечним для здобувачів і педагогів [5]. 

У структурі завершального модуля здобувачам необхідно пропонувати демонструвати практичні навички. 
Фармацевтична інформація в наш час набуває першочергового значення в підготовці лікарів. На жаль, здобувачі 
зовсім не орієнтуються в практичних аспектах галузі, мало знають нові медичні препарати, їх дозування, застосу-
вання, побічні ефекти й наслідки [4]. Тому, на нашу думку, на практичних заняттях із педіатрії зі здобувачами 
міжнародного медичного факультету необхідно оцінювати вміння виписувати рецепти з урахуванням віку й ваги 
дитини і надіслати викладачу на перевірку через засоби комунікації. 

Гармонійне поєднання всіх освітніх компонентів зберігає свою актуальність і на етапі вищої школи, де поряд із 
поглибленням системи професійних знань триває формування світогляду й ціннісних орієнтацій майбутнього 
фахівця [3]. 

Висновок 
У зв’язку з військовою агресією російської федерації перед університетськими осередками закладів вищої 

освіти постають нові нагальні завдання щодо методології й оптимізації системи дистанційної освіти, ураховуючи 
сучасні можливості розвитку інноваційних технологій навчання. Ера інформаційних технологій дає сучасному 
студентові ширші перспективи для успішного оволодіння майбутньою професією. Усю потрібну для самостійної 
підготовки інформацію (силабуси, навчальні посібники, посилання на інтернет-ресурси і відеоконтент) здобувачі 
освіти можуть отримати на сторінці кафедри сайту ПДМУ. 
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НАУКОВО-ДОСЛІДНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ  ЯК СКЛАДОВА 
ЇХНЬОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ  ПІДГОТОВКИ 

1Полянська В.П., 1Звягольська І. М., 2Дерев’янко Т. В. 
1Полтавський державний медичний університет   

2Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г. Короленка 
Висвітлено роль науково-дослідної роботи здобувачів вищої освіти в структурі освітнього процесу. 
Охарактеризовано її форми й методи, спрямовані на підвищення якості знань, виховання ініціативи, 
формування навичок постійної самоосвіти в майбутньому. 
Ключові слова: науково-дослідна діяльність, здобувачі вищої освіти, якість освіти, самоосвіта. 
The article reveals the role of research work of higher education in the structure of the educational process. Its 
forms and methods which are directed on increase of quality of knowledge, education of the initiative, skills of 
constant self-education in the future are characterized. 
Keywords: research activity, applicants for higher education, quality of education, self-education. 

Модернізація медичної галузі відбувається під впливом науково-технічного прогресу, зростання конкуренції на 
ринку праці й освітніх послуг і тому потребує прогресивних змін у освітньому просторі. Перехід до інноваційної 
медичної освіти забезпечує підготовку висококваліфікованих фахівців, які здатні генерувати і впроваджувати нові 
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ідеї, творчо мислити, досконало володіти інноваційними технологіями, бути спроможними швидко й адекватно 
реагувати на досягнення сучасної медичної науки, бути здатними до ефективної роботи на рівні світових станда-
ртів, до безперервності освіти й самоосвіти,  а отже, до соціальної і професійної мобільності [1; 2]. Отож, стратегі-
чною умовою розвитку університетської освіти на кожному етапі навчання стала необхідність залучення здобува-
чів вищої освіти до науково-дослідницької роботи, яка дозволяє вже з перших років навчання опановувати навич-
ки наукової діяльності, розвивати вміння пошуку, отримання й аналізу інформації, упровадження її в практичну ді-
яльність [4;5]. Науково-дослідна робота здобувачів є продовженням і більш поглибленим та осмисленим пізнан-
ням  усіх елементів освітнього процесу, одним із важливих та ефективних компонентів підвищення якості підгото-
вки фахівця. Прагнення студентської молоді до наукового пошуку спонукає до опанування нових компетенцій, 
оволодіння навичками проведення самостійних наукових досліджень, до розвитку творчого потенціалу, викорис-
тання сучасних інформаційних технологій. Професійно організована і спланована робота наукового студентського 
товариства здобувачів спрямована на реалізацію таких функцій: 

– організаційно-орієнтовну, яка полягає у створенні умов для розкриття наукового і творчого потенціалу 
студентів, пошуку й підтримки талановитих дослідників серед здобувачів вищої освіти і надання їм усебі-
чної допомоги; виховну, спрямовану на формування особистості дослідника, сучасного вченого з широ-
ким демократичним світоглядом; 

– аналітичну, спрямовану на розробку і втілення наукових проєктів і програм; 
– мотиваційну, яка здійснюється шляхом участі в науково-практичних конференціях, міжвишівського та 

міжнародного наукового й культурного співробітництва; 
– стимуляцію необхідності до самоосвіти й саморозвитку.  

За формою дослідницька діяльність здобувачів вищої освіти в сучасному виші досить різноманітна і може пе-
редбачати:  

– проведення наукових дискусій; 
– виконання лабораторних робіт;  
– підготовку й обговорення проблемно-реферативної доповіді;  
– участь у предметних олімпіадах;  
– оволодіння теоретичними основами й алгоритмом виконання науково-дослідницьких методик; 
– виконання завдань, що містять елементи наукових досліджень;  
– виконання конкретних нетипових завдань;  
– підготовку тез і статей за результатами дослідження;  
– виступ із доповіддю на наукових конференціях [3;4]. 

Дослідницька діяльність здобувачів вищої освіти може проводитися  під час навчального процесу відповідно 
до навчального плану і робочої програми з дисципліни, а також у позааудиторний час. 

На кафедрі мікробіології, вірусології та імунології ПДМУ дослідницька діяльність здобувачів вищої освіти 
представлена і навчально-дослідною, і науково-дослідницькою формами роботи. У рамках навчального часу сту-
денти здобувають базові теоретичні знання з класичних і сучасних методів мікробіологічної діагностики інфекцій-
них захворювань, а саме:  мікроскопічний, культуральний  (бактеріологічний, вірусологічний, мікологічний), імуно-
логічний (сероідентифікація, серодіагностика, алергійні проби), молекулярно-генетичний (полімеразна ланцюгова 
реакція, геноідентифікація, ДНК- і РНК-гібридизація, метод біотипів та ін.). Під час виконання практичних завдань, 
які мають дослідницький, проблемний характер, здобувачі мають свідомо застосувати засвоєні знання, обґрунту-
вати необхідність використання певних методів діагностики, проаналізувати одержані результати, зробити висно-
вки. Слід зазначити, що виконання практичних завдань супроводжується опануванням практичних навичок, таких 
як забарвлення мікропрепаратів, посів досліджуваного матеріалу на поживні середовища, постановка антибіоти-
кограм, постановка серологічних реакцій тощо. 

Одним з ефективних напрямів формування в здобувачів вищої освіти знань і вмінь із фундаментальних пи-
тань медицини і навичок наукового аналізу вважаємо роботу в студентському науковому товаристві [4], діяльність 
якого на кафедрі мікробіології, вірусології та імунології є високопродуктивною вже багато років.  Основу наукового 
товариства становлять студенти 2 курсу стоматологічного факультету і 2 й 3 курсів медичного і міжнародного фа-
культетів. Науково-дослідна робота здобувачів вищої освіти виконується за науковою тематикою кафедри. Голо-
вний напрям наукових досліджень на кафедрі мікробіології, вірусології та імунології  – це експериментальні дослі-
дження з вивчення ролі умовно-патогенних і патогенних інфекційних агентів із різною чутливістю до антимікроб-
них і противірусних препаратів у патології людини. Керівництво науково-дослідною роботою студентів відбуваєть-
ся за участі всіх науково-педагогічних працівників кафедри, які забезпечують для здобувачів вищої освіти: 

– інформаційне ознайомлення з науковою тематикою кафедри; 
– ознайомлення з можливостями реалізації поставлених завдань у науково-дослідній, науково-

організаційній діяльності; 
– можливість самостійного виконання наукового дослідження; 
– формування базових знань, навичок, умінь під час виконання наукової роботи; 
– засвоєння  правил оформлення одержаних результатів; 
– оприлюднення наукових результатів у вигляді наукової доповіді, тез або наукової статті. 

Під час виконання наукової роботи на кафедрі мікробіології, вірусології та імунології в здобувачів вищої освіти 
формуються навички дослідницької роботи,  здобуваються поглиблені знання з діагностичних методів і методик у 
мікробіологічній діагностиці патологій різного генезу. Так, для ідентифікації мікроорганізмів і  визначення їхньої 
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чутливості до антибіотиків студенти ознайомлюються із сучасними автоматизованими системами, зокрема з 
VITEK 2,  за допомогою якого можна ідентифікувати понад 450 таксонів мікроорганізмів. Студенти у своїх дослі-
дженнях широко використовують класичні методики:  культивування мікроорганізмів на поживних середовищах; 
визначення показника кількості життєздатних мікроорганізмів у одиниці об’єму досліджуваних зразків; визначення 
мінімальної інгібувальної концентрації досліджуваних протимікробних засобів за допомогою методу послідовних 
розбавлень; визначення чутливості мікроорганізмів за допомогою діагностичних дисків; визначення факторів па-
тогенності: коефіцієнта адгезії, індексу адгезивності мікроорганізмів, каталазної, гемолітичної, лецитиназної акти-
вності; утворення  ростових трубок у грибів роду Candida. 

Тільки впродовж 2022/2023 рр. результати науково-дослідної роботи здобувачів вищої освіти знайшли відо-
браження  у 20 публікаціях тез 5-ти студентських всеукраїнських і міжнародних конференцій; виголошено 11 до-
повідей і 2 доповіді на Всеукраїнському конкурсі студентських робіт. За означений період студенти отримали 7 на-
город різного рівня за перемоги й успіхи у своїй науковій діяльності.  

Отже, участь здобувачів вищої освіти в науково-дослідній роботі має потужний потенціал для вдосконалення 
підготовки майбутнього спеціаліста і формування його професійної компетентності.  
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Приліпка К.О., Матвієнко Т.М., Саргош О.Д., Комишан І.В., Романюк М.В., Рак Т.І. 

Полтавський державний медичний університет 
Пріоритетне завдання української медичної освіти – підготовка висококваліфікованих лікарів різних 
спеціальностей, які б відповідали міжнародному і конкурентоспроможному рівню розвитку медицини.  
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would meet the international and competitive level of medical development.  
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Мета. Проаналізувати наявні шляхи оптимізації інформаційно-освітнього процесу навчання студентів-медиків. 
Виклад основного матеріалу. Медицина в усі часи була однією з найбільш престижних професій. Багато 

людей мріють бути лікарем, але далеко не всі досягають своєї мети. Медицина – це мистецтво, а бути лікарем – 
високе покликання і щоденна наполеглива праця. Професія лікаря вимагає постійного розвитку, підвищення рівня 
знань і вдосконалення практичних павичок.  Вища освіта залишається важливою складовою розвитку суспільства. 
Із підвищенням вимог до компетентностей майбутніх лікарів зростає необхідність у впровадженні новітніх якісних 
технологій навчання й викладання, які будуть сприяти конкурентоспроможності лікаря [5, с.40 - 42]. 

Інтегрованість медичної освіти в європейський простір передбачає узгодження методів і змісту навчання з ці-
лісною картиною сучасного світу, взаємозв’язок і взаємовплив соціально-гуманітарних дисциплін щодо станов-
лення особистості завдяки використанню міжпредметної інтеграції; відбір проблемних завдань і аргументів, які 
потребують креативного мислення й інтелекту в поєднанні зі знаннями.  

Якість освіти сильно залежить від взаємодії між викладачем і студентом. Тому на сьогодні актуальності набу-
ли інтерактивні методи навчання, які дозволяють установити зворотний зв’язок не лише між викладачем і студен-
том, а й між самими студентами, дають їм можливість працювати в групах, спільно вирішувати складні питання, 
моделювати різні ситуації з визначеної дисципліни [1, с.37]. 

Вища медична освіта має забезпечити випускникам систему інтегрованих теоретичних і клінічних знань, нави-
чок і вмінь, допомогти оволодіти високими медичними технологіями [4, с. 5]. Для успішного виконання завдань 
професійної підготовки сучасних фахівців медичного профілю необхідні перебудова навчального процесу; орієн-
тування на розвиток інтелектуальних здібностей студентів, моральних загальнолюдських цінностей,  логічного і 
професійного мислення; розробка і впровадження передових педагогічних технологій. Серед перспективних на-
прямів виконання цих завдань  – інтеграція інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у освітній процес [6, с. 
16]. 
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